

事业单位招聘新规四大看点

□ 新华社记者 姜琳 黄垚

中央组织部、人力资源社会保障部近日印发通知,进一步改进和规范事业单位公开招聘工作。针对当前有的地方和部门蓄意规避公开招聘程序和要求、招聘资格条件设置不合理、资格审查不规范等问题,通知提出了哪些新举措、新要求?如何更好维护应聘人员平等就业的权益?

看点一:合理设置资格条件,防止“萝卜招聘”

所谓“萝卜招聘”,指为有关系的候选人“量身定制”的招聘条件或者职位,从而帮助其成功应聘。

人力资源社会保障部事业单位人事管理司负责人介绍,针对公众高度关注的“萝卜招聘”“因人画像”等问题,通知要求,综合分析研判岗位职责要求和近几年招聘情况等,明确招聘岗位类别和等级,科学设置学历学位、学科专业、年龄、工作年限等条件,不得设置歧视性、指向性以及不合理的限制性条件。

为营造公平竞争的环境,通

知提出,要按照招聘公告明确的资格条件进行资格审查,符合公告所列条件的应聘人员原则上都应当允许进入下一个招聘环节,不得进行“简历筛选”。资格审查工作不得委托考试服务机构等第三方进行。

应聘人员与招聘单位工作人员有亲属关系的,应当要求在报名时主动报告,其中与领导人员有亲属关系的要从严审核把关,切实防范“近亲繁殖”问题。

看点二:切实提高命题质量,确保面试公平公正

“围绕少数公开招聘中存在的命题质量不高、考务委托乱象以及高科技作弊等安全风险,通知要求增强招聘考试针对性和科学性,严明纪律要求,坚决防止出现试题抄袭拼凑、重复使用等问题。”上述负责人表示。

自主命题的,应当抽调熟悉人才测评技术和事业单位公开招聘相关政策规定、了解拟招聘岗位履职要求的相关领域专家参与命题;委托命题的,应当选择专业水平高、符合保密要求等条件的考试服务机构承担命题工作。

通知要求,确保面试工作公平公正。面试考官一般应当在5人以上,其中外部邀请考官人数不得少于三分之一。同一岗位的考生原则上由同一考官小组使用同一套面试题本进行面试。面试室应当配备录像、录音设备,全程记录面试过程。

看点三:不得自行制定倾斜政策、随意扩大倾斜范围

专项招聘、加分等属于事业单位公开招聘的倾斜政策,中央事业单位人事综合管理部门有明确规定,如面向退役军人、国家设立的基层服务项目期满考核合格人员的事业单位专项招聘政策等。

“但在实践中,有的地方自行制定出台倾斜政策或者随意扩大国家规定的倾斜范围,造成政策不平衡,违背公平公正原则。”上述负责人说,为此,通知要求,各地区各部门各单位不得自行制定面向特定人员的专项招聘、加分等事业单位公开招聘倾斜政策,不得随意扩大国家规定的倾斜政策范围。

这位负责人告诉记者,考虑地方工作实际,为稳妥做好政策

衔接过渡,保障相关群体合法权益,将在后续组织实施中指导各地准确把握政策精神,区分情况对现有倾斜政策进行规范,对确有必要继续实施的将按程序予以保留。

看点四:加强公开招聘统筹,避免过于分散

“针对有的地方和部门(单位)公开招聘工作过于分散、组织成本较高、考试安全风险较大等问题,通知从确保公开公平公正、提高工作效率、降低组织成本、防范化解风险等出发,明确提出加强公开招聘工作统筹。”上述负责人介绍。

通知对中央和国家机关各部门所属事业单位中较低等级岗位由主管部门集中组织公开招聘,地方事业单位分层级、分类别统一组织公开招聘分别提出具体要求。

同时,考虑高校、科研院所、公立医院以及其他规模较大、面向社会提供公益服务事业单位的实际情況,通知明确可以按照规定程序和要求自主组织开展公开招聘,不简单搞“一刀切”。

属带着孩子已从临西收费站上高速,正沿着东吕高速向邢台驶来。民警立即与正在邢台经开区收费站执勤的民警取得联系,告知做好带路准备。辅警肖玉兴、韩晓伟立即备好警车,并确定好行驶路线。接到求助车辆后,两人立即驾驶警车出发。警笛阵阵,警灯闪烁,在警车的护送下,求助车辆仅用15分钟便顺利到达医院。考虑到孩子的父母较为慌乱,两名辅警又帮助他们挂号,直到看到医生接手后才放心离开。

目前,孩子手臂已经得到治疗,正在恢复中。

高速交警暖心护送骨折男孩就医

河北法治报讯 (记者王智勇 通讯员苑耀光)

8月29日,高速交警邢台支队七里河大队民警用时15分钟,护送骨折男孩到达医院就医,为伤者救治争取了时间,赢得了群众好评。

当天下午4时许,高速交警七里河大队指挥中心的电话突然响起,一名女子在电话中焦急地说:“我孩子骑车时不小心摔倒,胳膊和手腕骨折了,需要赶紧送到邢台矿务局医院手术,但我第一次去邢台,不知道怎么走,想请警察帮忙!”

值班民警先安抚女子的情绪,经询问得知她和家

网上调解显成效 劳务纠纷终化解

河北法治报讯 (记者张哲 通讯员胡慧慧)

8月30日,灵寿县人民法院民事审判庭庭长李静网上成功调解一起劳务纠纷,为当事人提供了高效便捷的司法服务。

原告闫某因被告安某拖欠其劳务费44700元,经多次讨要无果后,遂将被告诉至法院,要求被告支付其劳务费。

李静承办该案后,立即通过电话联系原、被告了解详细情况,得知双方都有调解的意向。考虑到原告身在邢台市,而被告也在外

务工,为减少当事人诉累,提高办案效率,李静决定采用网上调解的方式处理此案。

在调解过程中,李静通过网络平台与双方进行了充分的沟通交流,在耐心倾听原告闫某诉求的同时,也向被告安某释法明理,阐明其应当承担的法律责任。

经过李静的不懈努力和专业调解,最终双方达成一致意见。被告同意分期履行债务,每月给付原告5000元,直至44700元劳务费全部履行完毕。

蠡县司法局送法进校园 讲好“开学第一堂法治课”

为进一步增强青少年的法治观念和安全意识,在新学期开学之际,蠡县司法局23名法治副校长到各中小学校开展“开学第一课”法治教育宣传活动。

各法治副校长针对青少年的年龄特点和心理特征,结合具体案例深入浅出地讲解了未成年人保护法、

预防未成年人犯罪法等相关法律法规,引导学生树立正确的人生观、价值观和世界观,增强自我保护意识和能力,引导学生们从小养成从内心尊崇法律、积极学习法律、善于用法律维护自己和他人合法权益的良好习惯,做知法守法的小公民。

刘泽



9月5日上午,廊坊市中级人民法院少年审判庭庭长张海霞携手AI法官海霞和动漫小法官廊廊、坊坊,为廊坊市第一实验小学四年级的学生们讲授了一堂生动的法治教育课。张海霞从日常生活中的小事出发,用“高空抛物”“拾金不昧”等小案例,为同学们解读了相关法律法规,引导同学们树立正确的价值观,自觉增强法治意识,提高自我保护能力。

廊法宣 摄

广宗公安开展反诈宣传“四进”

近日,广宗县公安局以“平安建设进万家”活动为抓手,在全县范围内组织开展了“全民反诈在行动,平安建设进万家”主题教育宣传活动。

民警进社区、进农村、进学校、进企业,通过发放宣传页和宣传海报、“面对面”讲解等多种形式,向群众普及常见的电信网络诈骗手法和新型骗术,提醒群众不轻信来历不明的电话和信息链接,不向陌生人转账、汇款。通过宣传,有效提升了群众的反诈意识和自我保护能力,进一步营造了全社会反诈的浓厚氛围。

孟翔 周守峻

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务,河北11市、雄安新区,167个县(市、区)当日11点前交寄,全省县城城区以上全部区域次日13点前送达;当日18点前交寄,全省县城城区及以上大部分区域次日13点前送达,其他区域次日送达。

中国邮政 EMS

河北省内次晨达

今日寄明日到

快递收件 上门服务
EXPRESS DELIVERY
ID DOOR-TO-DOOR SERVICE

扫码领券下单立减

产品特点: 增速不提价,产品再升级
时限承诺: 当日11点前交寄:全省县城城区及以上全部区域承诺次日13:00前送达;当日18:00前交寄的特快专递邮件,全省县城城区及以上大部分区域承诺次日13:00前送达(承诺范围见背面)
下单方式: 可通过邮政EMS微信小程序、公众号、客服11183或直接联系周边的快递小哥。

国内特快EMS“省内次晨达”产品时限承诺区域		
地市	范围(全省县城城区及以上区域)	承诺时限
廊坊	全省	次日13点前送达
石家庄	邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邯郸	石家庄、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邢台	石家庄、邯郸、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
保定	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
沧州	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
衡水	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
雄安	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、保定	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
唐山	石家庄、邯郸、邢台、保定、衡水、雄安、张家口	次日送达
	廊坊、唐山	次日13点前送达
秦皇岛	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、张家口、承德	次日送达
	廊坊	次日13点前送达
承德	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、张家口	次日送达
	廊坊	次日13点前送达
张家口	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、承德	次日送达

*最终解释权归河北各地邮政速递物流公司



近日,康保县人民检察院切实履行公益诉讼检察职能,邀请县市场监督管理局食品领域特邀检察官助理对辖区内月饼加工经营店开展走访检查,督促经营者规范生产经营,保障群众中秋节期间吃上“放心月饼”。联合检查人员重点查看了店铺内原料存放、预包装食品是否符合规范要求,营业执照、食品经营许可证、健康证等证照是否齐全,同时对月饼生产经营者进行了食品安全法的普法宣传和经营规范指导,提高其食品安全意识。

席娟 白雪巍 摄



中秋节将至,为进一步推动食品安全专项监督走深走实,充分发挥检察职能作用,让群众安心过节,张家口市桥西区人民检察院对辖区内涉及过节食品的经营商户进行走访调查,重点对果品和糕点月饼的产地、货品来源、保质期及销售价格、店内环境卫生状况、从业人员健康证等方面进行了严格把关。对在走访调查中发现的问题,该院向相关部门提出建议,督促商户进行有效整改。图为检察官干警正在对一家商户进行走访调查。

席娟 李玲 摄